



建言资政 凝聚共识 为辽源高质量发展贡献智慧和力量

——政协辽源市第八届委员会第五次会议委员“大会发言”摘要

关于建立城市水污染防治长效机制的建议

民革辽源市委员会 李贵涛

随着城市经济迅猛发展和对水资源开发利用程度的进一步提高,水资源短缺、水体面积萎缩、水质污染等现象引起了辽源市委、市政府的高度重视。近年来,多措并举开展城市水环境综合整治,取得了一定成效。我市结合城区实际情况,制定了城市黑臭水体治理工作方案,在全市人民的共同努力下,生态质量得到了显著提升。面对现阶段取得的治理成果,我们既应反思,更应做到有效施策、谋划久治。

首先,要加强法制建设。《辽源市河道垃圾管理条例(草案)》已经在辽源市八届人大常委会第二十三次会议上进行了第一次审议,正在面向社会公开征



李贵涛



刘强

求意见和建议。我们希望这部条例能够尽快实施,达到预期效果。同时,为了取得综合实效,还需制定一部更全面的水环境保护法规。

其次,要强化权责清单。城市水污染防治涉及政府的诸多部门,容易造成行政空间漏洞,要强化权责清单,理清区域权责关系,应进一步加强政府主导,兼顾属地责任和职能权属,形成一套自上而下的城市水污染防治的管理体系。制定出台城市水体红线,开展控源截污,实施污水纳管、入河排污口整治,实施排污许可制度,摸清排污口底数,排污口登记建档;对超标或超总量排污单位依法依规查处、整治到位;加强农业

农村污染控制,加强水体及其岸线的垃圾治理;开展城市水环境动态监测,综合评估;适时开展海绵城市建设;科学规划培植水源涵养林。

最后,我们要创新多元化的联动机制。由政府主导,各部门全体系联动,为政府对城市水污染防治治理工作提供数据支撑和科学评估。同时,加强监督保障,建立一套完备的检查、监督机制,调动社会力量参与,鼓励公众发挥监督作用。

建立长效机制是保障我市城市水环境安全的必要措施,需要我们全社会的共同努力。我们要为创造一个水清、山秀、社会和谐的美丽辽源而努力。



姜连胜



车流桐



左斯文



尤剑锋



刘爱国



闫春光



黄志勇



杨帆



马守德

关于加强食品安全监管工作的建议

农工民主党辽源市委员会 左斯文

完善的食品安全保障体系,是国家发展和社会主义文明进步的重要标志,也是人民群众的殷切期盼。事关全市经济发展和社会和谐大局。

市委、市政府高度重视食品安全工作,专门下发文件,明确牵头部门,采取有力措施,尽管全市的食品安全监管工作取得明显成效,但也存在一些不容忽视的问题。

食品安全主体责任落实不到位。个别食品生产经营企业未承担起食品生产

经营安全的主体责任,食品安全仍有薄弱环节,隐患依然存在。饮食场所卫生环境差,基层农产品检测力量薄弱。

针对存在的问题,我们要坚决落实习近平总书记“四个最严”的要求,坚持问题导向,狠抓整改落实,强化协作配合,加强社会共治,提高监管效能,确保人民群众食品安全。为此,我们提出几点建议:

让我们共同携手,本着对国家和人民高度负责的精神,共同承担起保障食品安全的神圣责任,为百姓筑起保护健康和安全的坚固长城。

继续加大食品安全风险和隐患的排查、消除力度,扎实开展食品安全专项整治,促进质量提升。继续严厉打击食品安全领域内的违法犯罪行为,净化我市的食品市场。落实国家制定的各项政策措施,进一步健全食品安全监管长效机制,确保人民群众舌尖上的安全。

让我们共同携手,本着对国家和人民高度负责的精神,共同承担起保障食品安全的神圣责任,为百姓筑起保护健康和安全的坚固长城。

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。我们要以乡村产业振兴为引领,因地制宜,推进“一村一品”建设,大力挖掘优势产业资源,培育农业农村发展新动能,促进优势特色产业向标准化、规模化、品牌化、市场化方向发展,把资源优势转变为产业优势,把产业优势转变为经济优势,实现乡村产业兴旺,农民生活富裕,助推乡村振兴战略的实施。

近年来,随着农业产业化经营的推进,我市以发挥资源、传统和区位优势为

前提,围绕主导产业发展“一村一品”建设,虽然有了良好开端,但存在的问题也不容忽视。一是认识不到位,资金投入不足。二是主导产业规模小,区域布局分散。三是标准化程度低,质量品牌意识不强。四是产业化水平低,龙头企业带动能力不强。

立足“一村一品”发展现状,针对发展中存在的突出问题,就推进我市“一村一品”建设提出以下几点建议:深化认识,加强领导,构建“一村一品”发展组织保障体

系,增加投入,强化扶持,完善“一村一品”发展政策支撑体系,培强产业,做优龙头,培植“一村一品”发展现代产业体系。发动农民,培育组织,建立“一村一品”发展生产经营体系,重视创业人才的发现和培养。创业创新,培育典型,构建“一村一品”发展典型带动模式。

“五里不同风,十里不同俗。”“一村一品”工程的建设,要注重地域特色,尊重市场规律,努力做到各具特色,不断增强产业旺盛的市场竞争力和生命力。

关于助推民营企业转型发展的几点建议

经济界别 杨帆

过去的一年,市委、市政府面对生态环境之危、经济下行之危、偿债能力之危,顶住压力、主动作为,攻坚克难,扎扎实实为我们民营企业打造了良好的营商环境,民营企业贡献了辽源市70%以上的GDP,民营企业强,则辽源经济强。现今,许多民营企业存在着一些问题:企业创新能力不强、企业质量效益不高、地区内产业基础薄弱、产业链不完整,以及负债率过高、债务风险限制了企业的发展。

作为一名政协委员,我通过对辽源民营企业的深入调研,梳理和分析了我市民营企业的现状,提出了存在的问题,对于如何助推民营企业转型发展,我有如下的建议。

利用互联网,推介企业产品,提升企业竞争力。未来,真正能活得好、活得久的企业是那些具有核心竞争力,在某些方面做精、做小、做专的企业。我们民营企业的产业转型升级可以利用新基础设施,在保证资金链稳定的前提下,循序渐进地升级,这既降低了债务风险,又能把精力放在提高核心竞争力上。

变竞争为合作。未来的同行未必只是竞争,还可以强强联合、优势互补,建议政府部门召开同行业协调会,互补资源,联合发力,在达成合作意向的同时,配备律师及会计师参与合作协议的有效制定,让合作干企、互赢于外。

利用互联网,推介企业产品,提升企业竞争力。未来,真正能活得好、活得久的企业是那些具有核心竞争力,在某些方面做精、做小、做专的企业。我们民营企业的产业转型升级可以利用新基础设施,在保证资金链稳定的前提下,循序渐进地升级,这既降低了债务风险,又能把精力放在提高核心竞争力上。

变竞争为合作。未来的同行未必只是竞争,还可以强强联合、优势互补,建议政府部门召开同行业协调会,互补资源,联合发力,在达成合作意向的同时,配备律师及会计师参与合作协议的有效制定,让合作干企、互赢于外。

利用互联网,推介企业产品,提升企业竞争力。未来,真正能活得好、活得久的企业是那些具有核心竞争力,在某些方面做精、做小、做专的企业。我们民营企业的产业转型升级可以利用新基础设施,在保证资金链稳定的前提下,循序渐进地升级,这既降低了债务风险,又能把精力放在提高核心竞争力上。

变竞争为合作。未来的同行未必只是竞争,还可以强强联合、优势互补,建议政府部门召开同行业协调会,互补资源,联合发力,在达成合作意向的同时,配备律师及会计师参与合作协议的有效制定,让合作干企、互赢于外。

促进自媒体电商发展 为辽源经济高质量发展转型发展提供新动能

共青团辽源市委员会 刘爱国

随着网络科技的不断更新迭代,自媒体和零售业这两个资源丰富又有所需的领域,已经彼此连接生长出新的生态系统——自媒体电商。与传统电商相比,自媒体电商在开放性、自主度、多元性、社交属性及投入资金比等方面更具优势,推动自媒体电商搭乘经济高质量发展的时代快车,必将会为我市经济高质量发展提供新动能。

我市自媒体电商发展尚存在一些问题:自媒体电商发展不均衡,全市整体上呈现出总量小、发展慢、不均衡、辐射带动弱的特点。人才资源匮乏。在全网粉丝量百万以上的仅为4人,50万以上100万粉丝量网红也只有4人,这8人中只有两人做直播导购化妆品和服

装,网红应用场景缺失。怎样有效结合青年时尚需求提供更具优质的网红打卡地,是我市发展自媒体电商产业应该深入思考的问题。自媒体网红孵化主体少,我市现有注册传媒公司12家,收入来源主要以娱乐直播的方式打赏分成,总体没有形成稳定作品风格并引流发展转型为自媒体电商。最后,我们还没有真正认识到自媒体对农村电商发展的重要意义,对于充分利用自媒体作为一种平民化的发布平台优势,从而实现经济增值的共识还没形成。

如何促进我市自媒体电商发展,我们给出的建议是“453”。

加强顶层设计,科学规划,实现四个

个突破,即数字经济背景下的智慧零售、数字营销、数字供应链、数字物流、数字金融、数字产业、数字文化、数字教育、数字医疗、数字出行、数字娱乐、数字服务、数字治理、数字安全、数字生态、数字治理、数字安全、数字生态、数字治理、数字安全、数字生态。

如何促进我市自媒体电商发展,我们给出的建议是“453”。加强顶层设计,科学规划,实现四个

个突破,即数字经济背景下的智慧零售、数字营销、数字供应链、数字物流、数字金融、数字产业、数字文化、数字教育、数字医疗、数字出行、数字娱乐、数字服务、数字治理、数字安全、数字生态、数字治理、数字安全、数字生态。

如何促进我市自媒体电商发展,我们给出的建议是“453”。加强顶层设计,科学规划,实现四个